



2011年5月13日 星期五
编辑 / 赵 怡 校对 / 新 贤

我市首批120名义务控烟员上岗

新华社昨日播发新闻组照，介绍了我市这一做法



□记者 姜春晖

昨日上午，我市“公共场所义务控烟员”活动启动仪式在周王城广场举行，首批120名义务控烟员持“证”上岗。新华社播发新闻组照，向全国介绍了我市的这一做法。

领“证”：
首批义务控烟员上岗

昨日上午，我市“公共场所义务控烟员”



洛阳市民在现场填写义务控烟员申请表。
（新华社发）

活动启动仪式在周王城广场举行，120名义务控烟员领“证”上岗。

据了解，室内公共场所禁烟是创建全国文明城市的重要内容之一。为了配合我市全国文明城市创建工作，本报特联合市创建办、市文明办发起了“公共场所义务控烟员”活动，主题是“创建全国文明城市，争当义务控烟员”，以帮助吸烟者认清烟草的危害，养成不在室内公共场所吸烟的良好习惯。

10时30分，启动仪式正式开始，市创建办、市文明办和《洛阳晚报》有关负责人为义

务控烟员发放了“义务控烟员证”。

市文明办副主任蔡育宗说，希望有更多的市民加入到室内公共场所禁烟督导中，为推动我市创建全国文明城市贡献力量。

劝诫：
多数人表示理解并给予配合

11时许，启动仪式刚刚结束，义务控烟员便分别到车站、医院、学校和社区，进行控烟、禁烟宣传，取得了良好的效果。

“师傅，吸烟有害健康，请把它灭掉好吗？”在洛阳火车站站前广场，义务控烟员孙俊勇敢地走向一个正吞云吐雾的烟民，向他列举了香烟对身体、对环境的危害。“好！好！好！我以后尽量少抽！”吸烟者笑了笑，把手中的香烟灭掉了。记者留意到，有不少吸烟者看到义务控烟员后，主动掐灭手中的香烟，把烟蒂扔进了垃圾桶。

对义务控烟员的劝阻，也有少数人不配合。在周王城广场附近，义务控烟员吴公民走向一个骑摩托的吸烟者，可没等他开口，这个吸烟者就一溜烟地骑着摩托跑了。

“可以理解。”吴公民说，对于一个长期吸烟的人来说，马上戒掉确实有点困难。“但我不会气馁，我会一直把控烟宣传做下去。”吴公民表示，他将先从劝诫身边的朋友做起。

反响：
新华社播发新闻组照介绍

我市推出义务控烟员的尝试引起了新华社的关注——新华社昨日播发新闻组照，向全国介绍了这一做法：“当日，洛阳市‘公共场所义务控烟员’活动启动仪式在周王城广场举行，120名‘义务控烟员’正式领‘证’上岗。启动仪式结束后，‘义务控烟员’们分别来到车站、医院、学校和社区，进行控烟、禁烟宣传。”

这项活动受到了广大市民的热烈欢迎。“这项活动很好，需发动更多的市民参与，‘禁烟令’才不致成为一纸空文。”在启动仪式现场，市民杨光杰说。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**